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Strandfürdő és játéktér
A városi strandfürdő hullámai mén 

mindig nem ültek cl. bár a tegnapi 
ankéten már fordítottak egvet a dol­
gon s nem a strand jelleget, hanem azt 
hangsúlyozták hogy az, iiinsúgi test­
nevelés érdekei okvetlenül megkíván­
ják a szábadiiirdö létesítését. Sőt a 
polgármester azt is latba vetette a 
„strandfürdő mellett. hogv a testneve. 
lesi törvény megkívánta a városok­
tól. hogy játéktereket és uszodákat 
építsenek az ifjúságnak s ez az, ér­
velés első pillanatra hatott is, auiig 
az értekezlet egyik tagja közbe nem 
vetette, hogy a törvény csak másod­
sorban beszél uszodáról.

Azt nem fejtették ki az ankéten, 
hogy miről beszél elsősorban a tör­
vény pedig erről sokkal több joggal 
lelhetett volna tárgyalni, ha már az. 
hiúsági testnevelés érdekeit valóban 
annyira, szivén kordia ltebrecz.cn vá­
ros tanácsa. A szándék nagyon he­
lves. mert aki valaha is ■beláthatott 
abba az elszomorító állapotba, hogy 
miként küzd az. ifjúság csaknem tel­
jesen magára hagyatva a saUV test­
neveléséért s akinek csak egy.csöpp j 
fogékonysága is van éhez a rendkí­
vüli jelentőségű problémához, az tisz­
tában vau vek. hoav I) ebre ez ennek 
sulyös kötelezettségei vannak az hiú­
sági sporttal szemben, fis pedig teg- 
eisősorban nem az uszoda, hanem if­
júsági játékterek létesítése az. a.Iliről a 
polgármester által hivatkozott tör­
vény is az, uszoda előtt emlékezik 
meg. Debreezennck vannak sportte­
lepei. de ezek egvesiile’ek tulajdonai 
és az egyesületek hiúsági szakosztá­
lyaiban a sportolásra vágyó ifjúság­
nak csak egy töredéke vau megszer­
vezve s csak ennek az alig számba- 
iöhetö kisebbségnek vau meg a mód­
ja arra. hogy a szabadtéri sportokat 
megfelelő pályán űzhesse. Az ifjúság 
tilnyomó többségének a közép­

iskolai és az iskolán ikiviilv ifjúságnak 
egyaránt nem áll rendelkezésére 
más terület, mint a nagyerdei játék­
térnek csuíoh egyenetlen 'érség s az 
a néhány bcfásitatlan terület a vá­
ros belső és külső területének hatá­
rán. amelyeknek meg nem teleli) vol­
tát még csak hangsúlyozni sem kell.

Ez a szégyene Debreezen város­
itok. az ifjúsági játékterek hiánya és 
item az. uszodáé. Mert az úszás a 
leginkább idényhez kötött sport, a 
játéktereken ellenben kora tavasztól 
késő őszig űzi most is az ifjúság az 
egyetlen sportágat, amit ezeken a 
homokos területeken ina lehet, a lab­
darúgást. Ha Debreezen város taná­
csa tényleg törődik az ifjúsággal és 
tényleg áldozni akar valamit érte. 
mielőtt arra a törvény ereie 'köte­
lezne: építsen fel eg.v'-két játékteret. 
Nem kerül annyiba, mint az uszoda, 
hiszen területnek a Nagyerdőnél1 ke­
resve sem lehet alkalmasabbat ta­
lálni. Nincsen tehát másról szó. mint 
„t játéktér planirozásáról. futópálya, 
öltöző és mosdó építéséről és a Já­
téktérnek sporteszközökkel való 
fölszereléséről, ami hasonlftha tatamii 
kevesebb költséggel iár és basonlit- 
hatatlamil többet tenne az ifjúsági tö­
megsport érdekében, mint tíz uszoda 
megépítése.

Érveket lehetne tömegestől ieisora- 
ko/tatni a játéktér mellett, de első 
pillanatra is fölösleges hangsúlyozni 
.fontosságát az uszodával szemben. A 
játéktér dűlőre juttatná azt a megol­
datlan problémát is. ami a középis­
kolai sport terén ma még csak a 
kezdeti stádiumba sem intőit el Deb- 
reczeuben: a Debreezen! Középisko­
lai Atlétikai Club megalakulását. 
Debreezen ifjúságának nincs ma na- 
gi óbb érdeke, mint megfelelő játék­
tér létesítése, ahol szakemberek ve

I tőségétől ma el van zárva. Éhez kell 
hozzásegíteni Debreezen város tana- 
.csának Debreezen város ifjúságát, ha 
tényleg szereti az hiúságot, amint azt 
az egyik tanácstag olyan erőteljesen 
hangsúlyozta a strandíinkéten. Mert 
amilyen lukszus a strandfürdő mind­
addig. amig Debrecennek nincs ál­
landó népfürdőié épen olvun lukszus

zattamil fogadta el.
Marad a forgalmi adó

Vz őrlési és forgalmi adóról szóló 
pontnál Sándor Pál kéri a pont törlé­
sét. Ha a bizottság ne.ni törölné ezt a 
pontút, kéri. hogy a forgalmi adónál 
az osztrák rendszeri, vagyis az. dia- 
lány alánon való fizetést vezessék be. 
Kéri az ötödik pont törlését is. amely 
az 1921. évi 39. t.-c. rendelkezéseit
zárt nemes árukra is kjtvrie a telié.

/ s/7 Nagy dános szerint a forgalmi 
adónál történő zaklatásokat el lehetne 
kerülni, ha a három év óta kialakult 
forgalmat vennék alapul.

Prdélvi Aladár szerint a szóbaníor- 
gó paragrafusban a gabonaforgalom 
megadóztatásáról vau szó. Kéri. ve­
gyék be a végrehajtási utasításba. 
Iiogv a forgalmi adót ne a kisember, 
lumcm a kereskedők Űzessek. Nem fo­
gadja el a Sándor Pál által ajánlott 
átalányozó rendszert.

Bird Pál: Szociális szempontok is 
az általánvozás megállapítása mellett 
szólnak. Az. ipari termelés szempont- 
iából igen káros voíűn a külföldi szén 
versenyképességének korlátozása. In­
dítványozza. hogy tv saját termelésű 
áru behozatala forgalmi adó alá ne 
essék. Kéri az ötödik pont törlését. 
Indítványozza, hogy a gabonaforga­
lom megadóztatására vonatkozó ren­
delkezéseket töröllek a javaslatból. _

flo.vos Miksa gróf: A gyengébb adó­
alanyok érdekében kéri. hogy ne a 
Sándor Pál által proponált adóztatási 
rendszert fogadták el. hanem hogy a 
forgalmi adni ebben a formában hagy­
ták meg.

Peyer Károly rámutat a forgalmi 
adó ellenőrzése körül elkövetett sza­
bálytalanságra. Tény az. hogy Ma­
gyarország ipara a trianoni szerződés 
folytán válságos helyzetbe került. A 
kormánynak mindent el kell követni, 
hogy ne rontsa. Ütmem inkább fokozza 
a munkalehetőségei és olyan gazda­
sági politikát kell csinálni, amely le­
hetővé teszi az, i.nar boldogulását.

Vargha Imre államtitkár válaszol a 
felszólalásokra. A forgalmi add olyan 
nagy hányada az. állami bevételeknek, 
hogy azt clelleni lehetetlen. Egyéb­
ként ma már Európa minden állama 
egyformán szedi a forgalmi adót 
Arra a vádra, hogy a forgalmi adó 
ellenőrzése körül visszaélés van. az.t 
mondja, hogy a kormány minden pa­
nasz alkalmával Döntős adatot kér. de 
eddig minden felhozott csetbeni kide­
rült. hogy a panaszt tevő kereskedő a 
legnagyobb mértékbeli visszaélt az 
adófizetésnél. Az őrlési adót illetőleg 
kijelenti, hogy a gabonakereskedelem 
és a malomipar megadóztatása tulaj­
donkénen' nem adóztatás. A régi tör­
vény azért nem vette fel a malmokat j 
ö ti gabonakereskedelmet a forgalmi I

az ifjúsági uszoda mindaddig, altiig 
nincs ifjúsági játéktér. Ezt felesleges 
hangsúlyozni , tanács előtt, amely­
ben a sportnak nemesük 'hivatott, de 
hivatalos vezetői is ülnek s ők is bi­
zonyára látják a hiányokat. Csak 
épen nem a fontosabbik iitto't eszük­
be a két lényeges közti! az alkotás 

' lázában.

Bethlen miniszterelnök arra kéri 
a bizottságot hogy ne tárgyalja ezzel 
a javaslattal kapcsolatban a forgalmi 
adó minden kérdését, mert Így nem 
tudnak eredményre iutni.

A bizottság a második szakaszt az 
ötödik pont elejtésével elfogadd A 
harmadik szakaszt is elfogadják, a 
negyedik szakaszt függőben tartják.

Nem lehet ielszabaditani 
a lakásiorealmal

Az ötödik szakasz tárgyalásánál 
V a s s József népjóléti' miniszter ki- 
feiti, bog) mindeddig, amíg a szabad­
forgalom helyre nem till, az ii z cin pót­
lékot a lakók fogiák fizetni.

Elnök az illést ezlután négy óráig 
felfüggeszti.

\ délutáni illésen Pever Károly ar­
ra kérte a miniszterelnököt, hogy a 
lakáskérdés! mindenkire nézve meg­
nyugtató módon rendezze a kormány. 
Elismeri, hogy a mai állapot nem ma­
radhat meg. de viszont a tervezett 
rendelkezések sulvosak. Kttrdna
egyetlen városában sitit \s a lakás fel­
mondása szabaddá teve. Kéri. hogy a 
lakbérek emelését augusztusig rende­
let: utón intézzék, de azután találja­
nak alkalmat arra. hogy a kérdést 
törvényhozási utón intézzék el.

Várnai Dániel: A munkásosztály 
nem liti/iti elviselni n nagy lükben. 
Helyesli Pever Károly indítványát.

Sándor Pál kijelenti hogy a Itázhér 
n közüzemi nőtték nélkül is horribilis 
összegei lesz maid ki.

Haáay Ovula helyesli a lakások iel- 
szalHidilásdt. de kéri Iiogv a megkö­
töttséget tartsák fenn legalább annyi­
ban. hogy a háztulajdonos köteles le­
gyen minden lakás céliára alkalmas 
helyiséget továbbra is kiadni.

Ugrott Gábor a lakáskérdést nem 
tartja a szanálási Iavushtlba valónak. 
Szerinte teljesen elválasztandó a ház­
bér emelkedésétől a házado-kérdés.

Szociális áldozatokat kell hozni
llcthlen István gróf miniszterelnök 

mindenekelőtt arra utal. Iiogv ugv az. 
egymásután következő kormányok, 
mint a nemzetgyűlés és annak illeté­
kes bizottságai mulasztási köveitek 
el. amikor nem vették már régen 
eleiét a lakásügy elmérgesedésének.

I kérdést már a koinmtin bukása 
utált el kellett volttá intézni. A mai 
helyzet már olyan, hogy szociális ál­
dozatokat köveid abban az, esetben is. 
iia a lakások felszabadítása vezet 
csak a kérdés megoldásához. .4 köz­
üzemi pótlékot és a házhaszonrészese- 
tlésl addig, amíg a házbcrck nem érik 
el az öo százalékos aranyparitást, ti 
lakók, azután a luíztataldonosok fize­
tik. Közgazdasági szempontból rend­
kívül fontos az építkezések nagyobb 
aránya megindulása és különösen 
fontos ez rt munkásság szempontiriból. 

1 elvnek keresetet tud biztosítani. A
'w:ése mellett űzhetné a sportnak 
iwxkat ágait is. amelyeknek leli*' adót fizetők közé. mert a gabona- és

/égéiért a szanálási javaslatok bizottsági vitája
^ forgalmi adót nem ejtik el Bethlen szerint a kommün 
itáni kormányok mulasztása mérgesítette el a lakásügyet
Budapesti tudóshónk ielenti:
A nemzetgyűlés pénzügyi, közgáz-

Uc.sági és közjogi együttes bizottsága 
ma folytatta a szanálási javaslatok 
tárgyalását.

Payer Károly a kamatloVedelmei; 
megadóztatásánál adómentes minimum 
megállapítását kérte, amit a bizottság 
Bethlen felszólalása után nein fogadott 
,■1 \ bizottság az. első pontot váltó-

tdóban már az egész forgalmi 
adót megfizették.

A pénzügyminisztériumban már 
hosszabb idő óta tanulmányozzák ^ a 
forgalmi adó váltsd« kérdéséó Az ál- 
Inlátivozással is foglalkoznak. A ja­
vaslat ötödik pontiáriak elei lését ia- 
vasolia. egyébként Pedig a javaslat 
többi rendelkezéseinek változatlan el- 
iofcudását kéri.

kormány a maga részéről komolyait 
veszi a munkabéreket egyeztető bi 
zollságokal. a szociáldemokrata kép­
viselők azonban ultimátumként azt 
követelték, hogy ezek a bizottságok 
nem egyeztető, hanem döntő bírósa­
gok legyenek. A külföldön miindeniitt. 
ahol ilyen döntő bíróságok vannak, ez 
a rendszer csődöt mondott, ellenben 
almi egyeztető bizottság formájában 
működtek, naev hasznát vették ugv a 
munkások, mint a munkáltatók. Kért 
a szociáldemokrata képviselőket, ne 
ragaszkodjanak a döntő bizottsági for­
mához. mert ez a kérdés megoldását 
egyáltalán nem biztosítja. Nem he­
lyénvaló az a felfogás, hogv az épít­
kezés azért nem indult meg. mert a 
háziurak a közüzemi pótlékot és a 
közhaszon részesedést nagyobb rész­
ben úgyis leadlak. A kormány ugv 
házba szón részesedés, mint a forgalmi 
adó körüli visszásságok meg­
szüntetését tervezi. A C-ik szakaszhoz 
ni pótlást aiánl. amely a következő:

í'elhatulmaztatik végül a kormány. 
Iiogv a gazdaságilag gyengébb egyé­
nek érdekében, lm okvetlenül szüksé­
gesnek mutatkozik, átmenetileg a ha­
tározattól eltérő motion intézkedhes- 
sék. Ez a könnyítés a tisztviselők és a 
gyengébb egyének részére egy kibo- 
csáitandó rendelet keretében fog kife­
jezést nyerni. (Elénk helyeslés.)

Vtiss József népjóléti miniszter kije­
lenti. Iiogv a lakásokkal üzérkedők el­
len nem tud eljárni mindaddig, amig 
konkrét dolog nem ke.ritl elébe. Abban 
a pillanatban, amikor a lak-bérek elér­
itek egv bizonyos színvonalat, meg­
szűnnek ezek az anomáliák. Az a fel­
fogása. hogy- kínálat jelentkezik inaid 
czesetben a lakáspiacon. A kormány 
akciójából összesen 2000 kislakás 
épült lel eddig, de lehetetlen_ a lakás­
építkezés kérdését továbbra is állami­
lag adminisztrálni

A bizottság a fejezetet a miniszter­
elnök által javasolt toldással fogad­
ta el. i e-

4 belső kölcsön 
és a francia hitelezők

A bizottság az államháztartás 
hiányának fedezése céljából felveendő 
belső kölcsönről szóló törvényjavasla­
tot észrevétel nélkül fogadta el.

A francia hitelezőkkel szemben 
fennálló magyar tartozások és _ az 
ezzel kapcsolatos kérdések rendezésé­
iül szóló törvény iavaslatnát Sándor 
Pál kérdi, hogv a javaslat ai szanálási 
programmal miiven összefüggésben 
van.

Kálinv Tibor előadó kijelenti, hogy 
ez a iavaslat nem kiegészítő része a 
népszövetség programjának. A kül­
földi hitelezőknek az volt a kikötése, 
hogv engedményeik ellenében ennek 
az egyezménynek ratifikálása a nép- 
szövetségi szanálási tervvel együtt 
következzék be

Pénzügyi ellenőrt kan 
a főváros

A negyedik szakaszhoz Wollt Ká­
roly szólt hozzá. A szakasz u főváros 
életére rendkívül sulvos rendelkezést 
tartalmaz, mert e szerint voltakepen 
ncnzüg.vi ellenőri kan tt főváros. Mind 
az az. adósság, ami miatt a főváros 
hoz most egv ellenőrt akarnak tenni, 
a keresztény községi párt uralma előt­
ti időből származik. Javasolja, hogy 
mihelyt a főváros kifizette adósságait, 
abban a pillanatban szűnjön meg az 
ellenőr működése.

Kállay Tibor előadó hozzájárul az 
ndltvánvlioz.

\ bizottság a negyedik és ötödik 
szakaszt változatlanul elfogadja.

Ezután a Csehországgal ős Olasz 
országgal kötőit megállapodásokról 
szóló havasiatokat fosadták el vita 
nélkül.

Kimondják a sürgősséget
u Ezzel a bizottság a szanálás! javas

latok tárgyalását befelezte. A bízott
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sáv. mvt-hizia az előadót. hoicv mind 
ti Imi tavaslatra kérte ti Illírtől ti sár 

os napirendié tüzért j> hogy vala 
mennyi javaslat általános vitáját 
egyesítsék. A bizottság chez Ito/.záiá- 
r alt.

Az iilés este fél 9 újakor ért véget.
A bizottság ielentését holnap ttriesz­

tik a nemzetgyűlés elé.

A kormányzó
az abádszalóki hidavatáson
Abádszaüikról jelentik: A Kistcrcmia- 

Kisujszállás közötti vonalon Kisköre 
és Abádszalók vasútállomás között a 
vasu'-i hidat, a melvet annak idején a 
románok felgyújtottak, most uiiá épi- 

1 ették és tna délután 1 órakor ünne­
pélyes kert ek között átadták a for­
galomnak. A liid 732 méter és így je­
lenleg Magyarország leghosszabb vas­
szerkezetű hidia.

Az átadási ünnepélyen megjelent 
nagybányai Horthy Miklós. Ma­
gyarország kormányzója és felesége 
is akiket nagy lelkesedéssel fogad­
tak. Alexander Imre alispán tidvöz ő 
beszédére adott válaszában a kor­
mányzó örömének adót kifejezést, 
hogy uiaibb ponton állott helyre a 
normális elet vérkeringése, maid en­
gedélyt adott. arra. hogy a Ind át­
adassák a közforgalomnak. A kor­
mányzó ezután kisére'ével á'sétáit a 
hídon a Tisza iobb partiára. ahol szin­
tén meleg ovációban részesítették. 
Az ünnepség után a kormányzó Sza- 
páry György gróf látogatására ti szá­
lján kastélyba haitatott, délután 5 óra 
•10 perckor pedig visszautazott Bu- 
dlaipestre.

Incidens a bánáti szerb román 
batárkiigaziiáson

Temesvárról jelentik: A ro- 
mán-jugoszláy liatárkiigazitásnak teg 
nap a diplomáciai világban szokatlan 
incidense játszódott le. Délben két 
óraikor a román delegáció tagjai ér­
tesítést kaptak a jugoszláv delegá­
ciótól, hogy utazzanak Nagykikin- 
dára, hogy a községek átadására vo­
natkozólag az utolsó megbeszéléseket 
tartsák. A bizottság tagjai. Draga- 
nescu ezredes. Tincu Kornél megyei 
főjegyző és Vicinciu Péter föszolga- 
biró különyonatra ültek. amikor is 
njabb értesítés érkezett, hogy ne 
menjenek Nagykikíndára, csak Zsom­
bolyára, ahová a jugoszláv hatósá­
gok is megérkeznek. Zsombolya előtt 
azonban a bizottságot különös meg­
lepetés érte. A zsombolyai állomás 
vezetője nem engedte be a vonatot 
az állomásra, sőt a vasúti sin eket is 
felszedetté és az állomásra vitette, 
hogy a külöirvotia: ne folytathassa 
útját. A vonat tehát órákig várt a 
nyílt pályán a jugoszláv bizottságra, 
de miikor ez megérkezett, újabb inci­
dens történt. A jugoszlávok nem men 
tek a különvonai elé, hanem a vá­
rosba mentek egy vendéglőbe és egy­
órai ott tartózkodás után üzenték a 
román delegációnak, hogy jöjjenek a 
vendéglőbe. A tárgyalás ennek meg­
felelően hűvösen folyt te és azon az 
a megállapodás történt, hogy holnap 
Okéba és Kercsztur, pénteken Pár­
dán y kerül átadásra. Zsombolyát hét­
tőn délelőtt 10 óráig tartoznak a 
szerbek kiüríteni és ezután megtör­
ténik a román Imperium beiktatása. 
Ugyanazon órában megy végbe Mó­
dos átadása is. Zsombolya átvétele 
napkin a Hamvban ünnepségek lesz­
nek.

Uj a doki rovás lesz az idén
Budapest tudósítunk jelenti-:
Az országos iparospárt küldöttsége 

ma a képviselőházban megjelent 
Bethlen István gróf nnniszterel- 
!:,üknél, aki előtt Bittner kí­
nos előadta az iparosoknak a sza­
nálási akcióval kapcsolatos kiváltsá­
gait. Bethlen miniszterelnök vá­
laszában többek közt a következőket 
mondta:

- Ezt a munkát ne agy fogjak tel 
hogv egyetlen varázsütésre minden 
nehézség meg fog szűnni. Arról van 
szó. hogy megvan a lehetőség arra, 
hogy komoly munka árán. megfelelő 
áldozatkészséggel, belátható időn be­
llii gazdaságilag és Pénzügyileg talp- 
ráállton az ország és megint olyan 
viszonyok következzenek el. amelyek 
között a (becsületes magyar munka 
megélhet.

Beszélt ezután az utolsó évek szen­
vedéseiről, amelyek fokozatosan meg 
fognak szűnni. A jövedelmi adónál 
mutatkozó igazságtalanságokról is 
nyilatkozott. Azt mondta a miniszter- 
elnök. hogy az idén u kormány ni 
adóliirovást eszközül, mert a pénz­
ügyi adminisztráció már tisztábban lát 
Kimondhatom, hogy a kény szer köl­
csön lesz az utolsó, amely a régi bá­
zison sújtja teherrel a lakosságot, a 
Hívőben miír ni bázis lesz. amely bi­

zonyára kielégítőbb eeámellyeket 
nyújt Az árvizsgáló bizottságról azt 
mondta a miniszterelnök, hogy ez a 
konnui stabilizálódásával telít sen í<>- 
tiisleges'sé vált és a kormány meg 
login szüntetni. Arról is gondoskodik, 
hogy a forgalmi ad óméi humánusabb 
uttárást tanúsítsanak. Nem ígérheti, 
hogy a forgalmi adó Ind éven belül lé­
nyegesen esükken. tie már rövidesen 
más rendszerre térnek át. A hitel kér­
déséről kijelentette, hogy a kereske­
delmi miniszter ui tervei készít, a 
melynek vélia az. hogy az iparosság 
szövetkezeteit fokozottabb hitellel lás­
sák el.
A kereskedők országos 
tiltakozó gyűlése a va- 
gyonváltság és a lakás- 

rendelet ellen
A fővárosi kereskedők egyesülete 

ülést tartott, amelyen elhatározta, 
hogy a kereskedők minden rendelkezé­
sükre álló eszközzel küzdeni ingnak 
azok ellen a sérelmek ellen, melyek 
őket a vagyonváltsággul és íöleg a 
lakásüggyel kapcsolatban érték. A 
lövő hét eleién országos nagygyűlést 
tartanak és ennek tartamára tiltako­
zásul az összes üzleteket bezárják.

Megszavazták az iskolareformot
Heves vita Reisinger mentelmi ügyéről

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit 
Hrabéczy $^1,1 u.

Budapest, április 3. A nemzetgyűlés 
mai ülésén

gról Klebelsberg Kunó kultuszmi­
niszter válaszolt a vita során elhang­
zottakra. Elismeri. Imgy a népoktatás 
ma olyan stádiumban van. hogy azi 
nem törvénnyel, hinteni közigazgatási 
nton kell megiuvilan. Főleg iskolákra 
van szükség. Magyarországnak
7,900.000 lakosa van. ebből 1.900.001) 
a hat éven felüli analfabéták száma. 
Sajnos, itt állunk az Alfáidon népis­
kolák nélkül. Ezért vájt annyi analfa­
béta. noha miniszterségem óta 1201 
ni néptanítói éálási szerveztem az 
analfabétizmus megszüntetésére.

Iskoláink túlzsúfollak. Kültelkeken 
és tanyákon még 000 tanítói állásra 
van szükség. Mindent el fogok követ­
ni. hogy tíz aranvliöliségvctésben na­
gyobb összeget irányozzanak elő isko­
lák építésére. Azt hiszem, a legégetőbb 
sebeket orvosolni fogam.

Rövid határidőre ígéri ezután a mi­
niszter u szakoktatásról, a női közén
iskolákról s a tanár képzésről szóló 
javaslatokat, majd

a numerus elaiizusra 
tér át. amelyet elvileg nem helyesei. 
Minden nemzetnek érdeke, hogy minél 
több pallérozolt elméit’ legyen. De 
amikor most is csökkenteni kell a 
tisztviselők létszámát s előreláthatóan 
újabb csökkentés is kell. vigyázni 
kell arra. hogy ne állton be olyan litl- 
nroáukció. amely nem tud exiszten- 
riálisttn elhelyezkedni

Pakols József: Olyan sok az orvos2
Gróf Klebelsberg Kunó: Ha a vi­

szonyok megjavulnak, el lehet törölni 
a törvényt, de lelkiismeretes ember 
ilyen javaslatot nem hozhat ide a mai 
körülmények között.

A liberális és szocialista ellenzék - 
folytatja —

a nyolc osztályú elemi Iskola
mellett foglalt állást. A nyolcosztályos 
elemi iskola a mi viszonyaink között 
czidőszerint még nem valósítható meg.

Klebelsberg Ktmó gróf: Az iskolán 
kívüli népoktatásra vonatkozó javasla­
tot közelcsen a Ház elé, hozza. A kö­
zépiskolai tanárok stálusrendezését ö 
is kívánta és gondoskodik helyzetük 
javításáról. Az elbocsátott tanárok 
ügyeinek általános revízióidra nem 
hajlandó. Meskó határozati javaslatát 
a tanítás 9 órai kezdéséről helyesli s 
lövőre ha még fi lesz a miniszter 

megvalósítja, az. órák számát pedig 
ötre csökkenti.

A Ház ezután általánosságban elfo­
gadta a javaslatot Meskó javaslatával 
együtt.

A részletes tárgyalás során a 9 
szakasznál Hegymegi Kiss Pál java­
solja. hogy akik csak egv tárgyhói 
buktak, mindenesetre lehessenek javí­
tó vizsgát.

Klebelsberg gróf nem óhajtott állást 
foglalni s erre a nemzetgyűlés elfo­
gadta llegymegi Kiss javaslatát.

A ló. szakasz után Mada.v Gyula 
indítványára ni 17. szakaszt iktattak 
be. melv szerint egv osztályban_ leg- 
feliehh 6D tanuló lehet s ezt a létszá­
mot a fentartó hatóság 10 év alatt 
köteles negyvenre csökkenteni.

A javaslatot ezzel részleteiben is el­
fogadlak. maid áttértek a mentelmi 
bízót isiig jelentéseinek tárgyalására.

Pe.ver Károlyt Hegyeshalmy Lajos 
ellen és Nagy Ernőt Szilágyi Dezső 
ellen irt cikke miatt kiadták.

Reisingert kikérte a debreceni 
ügyészség

Nagy vita támadt Reisinger Heretic 
mentelmi ügyénél. Reisingert a debre­
ceni ügyészség kérte kiadni, mert a 
megkeresés szerint egv szociáldemo­
krata gyűlésen a harcias klerikáliso­
kat és keresztény«»ciálistákat sulvo- 
sun támadó röniratot osztogatott.

Drózdv Gvözö: Ez iskolapéldáin a 
zaklatásnak. Éhben a rumira than arról 
van szó. hogy a harcos kereszténység 
jelszava alán gyilkosságokul követtek 
el. Ez igaz: a kiadatáshoz nem i:i- 
r ti hozzá.

Széchenyi Viktor gróf szabad fo­
lyást akar engedni az igazságszolgál­
tatásnak. A röttirat bizonysága annak, 
hogy a szociáldemokrata párt alias 
indulatokra épít.

Elnök ezért a kifejezésért rendre-
nrasitia.

Szabó József: Pedig igazat mondott!
Klárik Ferenc: Ha ezt mondja, ak­

kor vastag ott a bőr! (Nagy zaj. el­
nök Klárikot rendreutasitja.)

Györki Imre: Re isiit dérnek semmi 
köze sincs a röpiralhoz. én úgy. mint 
ahogy a szociáldemokrata vártnak 
sincs. Reisinger nem terjesztette a 
röniratot; a szociáldemokrata pártnak 
nincs takarni valójuk, őszintén harcol­
nak s ezért vissztmlusitja Széchenyi 
rágalmait. Reisinger kiadatásához item 
járul hozzá, mert min leriesztelte a 
röniratot.

Szilágyi Laios örömmel konstatálja, 
hogy a szociáldemokrata párt megta­
gad ia a közösségei a röpirattal. Akik 
hazudtak, gyilkollak, azoknak nem 
v°ít közük a harcos klerikalizmushoz.

Klárik: Hát a váci kanonokok?
Szabó József: Ismételje meg a Há­

zon kívül!
Klárik: Benne volt a Népszavában!
Szabó: De visszavonták!
Klárik: Ma is benne van!
Szilágyi Laios hozzájárul a kiada­

táshoz.
A Ház Reisinger mentelmi ingái 

felfüggeszti.
Lingauer Albin mentelmi jogát a 

bizottság javaslatára nem függesztik 
fel. mert nyilvánvaló j zaklatás.

Áttérnek

X társa* háziuktidotiríM
szóló törvényjavaslat tárgyalására

Pesthv Pál igazságiigvmtniszner: A 
javaslat azt célozza, hogy többek 
egyesülése folytán ni lakások épülje 
•lek. mi által a lakásínség enyhülne.
\ fogadósok felelősségéről szóló tör­
vényre szükség vau. mert a háború 
után megélénkült forgalom következ­
tében kevesbbe mejrbjz Itató egyének 
vették kezükbe a szállodákat és ven­
déglőket. A polgári eljárásra vonat­
kozó javaslatban nincs semmi uj. 
csupán törvényileg szabályozza az 
eddig rendeletileg fennállott szabályo­
kat. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház általánosságban vita nélkül 
elfogadja a javaslatot

Helga Sailo
A Csokonai-kör tna szépsi,kerti es­

tet rendeze' az Uránra-mozgóban. Az 
est keretében dr. Pap Károly, a 
Csokonai-kör elnöke tartott szép és 
élvezetes megnyitót és Tspanovits 
Sándor érdekes lebilincselő előadást 
Finnországról s a Kollégiumi Kántus 
is alkalmat talált arra. hogy Mácsai 
Sándor karnagy nagyszerű vezetése 
alav a finn himnusz és egv finn nép­
dal éneklésével megérdemelt sikert 
arasson. Az est sikere azonban mégis 
elsősorban Helga Sailo. a nagyszerű 
tinit énekesnőé, akinek szép. hajlé­
kony és nemes színezésű hangja, 
nagyszerű ének tudása. érzéseinek 
gazdag skáláin a legnemesebb vereti! 
művészet kincseit szórta szé' közön­
sége szivébe. Meri szép finn dalai 
egyenesen a szivekhez szóltak s az 
abszolút művész ajkán szólaltak meg 
a kuruc nóták is. amelyeket műsorá­
ba iilesz ett. Boros Olga elsőrangú 
zmigorakisérete adott és színekben 
gazdag virtuozitással adta. elő két ki­
váló finn zeneszerző. Sibelius és Han- 
níkainen hnnronimu-ict és Gavott- 
iái. A zene debreceni barátai örülnek, 
hogy Boros Olgát megismerhették,

Óriási spirituszcsempészés 
Csehországban

Prága, április 3. A Rude Pravo egy 
nagyarányú sniritiuszcsemnészésröl 
közöl újabb leleplezéseket. Több, 
mint ló millió liter spirituszról van 
szó. amelyet bizonyos cégek a 
'Asebei: területén tartott népszavazás 
ideien kiviteli engedély nélkül szálli- 
t<>t!ak. Ebből a visszaélésből az állam 
több mint 200 milliárd kárt szenvedeti.

Prága, április 3. Széliében beszélik. 
Im.gv /lodzsa Milán földművelésügyi 
miniszter az állami farendelések körül 
kiderített panama miatt benyújtotta le­
mondását. Az agrárpártban is. amely­
nek a miniszter egyik vezetntagja, 
nagy a felháborodás ellene, mert leg­
alább is vétkes mulasztást követett el 
az ellenőrzés tekintetében.

Korfanti tárgyalásai 
a magyar kormánynyal

Budapest tudósítónk ielenti: Kor­
fa n t i volt lengyel miniszterelnök 
három napig Budapesten tartózko­
dóit. mit olyan nagy diszkrécióvaj 
kezeltek hogy a nyilvánosság csak 
égy svájci lap hire nyomán hallott 
először a vol: lengyel miniszterelnök 
budapesti látogatásáról. Korfanti a 
Huiigári-szállóban lakott és szomba­
ton este hagyta el a magvar fővá­
ros .

Korfanti budapesti tartózkodása alatt 
felkereste B e 1 h 1 e n István gróf mi­
nis z erei miköt és Walko Laios keres­
kedelmi minisztert akikkel hosszabb

Nyakkendő különlegességek
5>»**»* Frank Edénél ******

I liriit-ünli
teljes üzemben
nyitva van.
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Nagy választék mosóárukban, felöltőszövetekben

méterenként
240,000

korona.

FELDHEIM IMRE posztóházában, Kossuth-utca 6.
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Ideig tanácskozott főleg « Lengyel- 
Sziléziát cs Magyarországot érintő 
gazdasági kérdésekről. Egyes buda­
pesti bank érdekel' sértőkkel is tárgya 
jósokat folytatott Korfanti a sziléziai 
pctroJeumforrások és szénbányák kl- 
iermclésc és emlékeik értékesítése 
agy ében.

A villamos elé vetette magát 
egy idős nő a Pétertia-utcán

Borzalmas villanios-’szcreiicsétlen- 
ség történt ma délelőtt .1 Péterfia-11 - 
e.ii vonalon. A Pétcrfia-ntca 00. szá­
mú ház előtt egy idős «asszony a tél­
ies sebességgel robogó villamoskocsi 
elé ve ette magát s olyan súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy a klini­
kára szántása után uár nercre meg­
halt.

Az életunt asszony, akinek nevét 
addig nem sikerül- megállapítani a 
Pétertia-utea 1)0. számú ház. előd ál­
lott a járdán, egv fa közelében. Ami­
kor a robogó villanyos körülbelül két 
lépésre volt 'öle. hirtelen előrelépett 
és pillanat alatt a kocsi elé véteké 
magát. A, kalauz azonnal (ékeze t. .. 
kocsit azonban a elles fékezés sem 
állította meg azonnal, az úgynevezett 
mentődeszka, a leg'öbb szeren­
csétlenség okozóia iiz. méternyire 
görgette maga előtt a szerencsétlen 
asszonyé kér helyén bezúzta felét és 
egész testén snlvos zuzódás-okat oko­
zott.

Amikor a kocsi megállót' már esz­
méletlen álig-pótban vol' a feketeru- 
liás. öszeshaiu nő és nem tért magá­
hoz a klinikáig. Ide a pár nerc alatt 
kiszállott mentők vi'ték. A klinikán, 
még hozzá sem foghattak kezelésé­
hez, meghalt. Nevét még a késő esti 
órákban sem tud ki a rendőrség. Szál­
longó hírek vaunak hogy egv refor­
mátus lelkész, özvegye, a Péteríla- 
ittcán lakik leányával s migv nyomo­
ra kergette a halálba. Azonban is­
mételjük erre nincs bizonviték. az 
elhunyt hozzátartozói még késő este 
sem jelentkeztek.

A villainoskalauzt a rendőri vizs­
gálat igazolta. Az öngyilkos megmen­
tésére hebizonyithatólag mindent meg­
tett.

Megfetebbezték a kislakásépitési és lakásfölszabaditó

.lanovies .leim jubileuma. Arad­
ról jelentik: Április folyamán egész 
Iádéiv magyarsága, főleg azonban az 
irodalmi és művészvilág tagjai me­
leg és bensőséges ünnepre készülnek: 
lanovies Jenő dr.. i- kolozsvári ma­
gyar színház igazgatója, most ün­
nepli színészi működésének .30-ik év­
fordulóját. .30 évvel ezelőt kezdte el 
lanovies Jenő azt a pályát, amely 
mindenkor nehéz és felelősségteljes 
voll, de különösen súlyosak ezek a 
terhek ina. amikor a zengő szón ke­
resztül1 egy ország nemzeti kisebbsé­
gének kultúráját. nyelvi előrehaladá­
sát és művészetét kell fenntartani és 
elöbhrevinni .lanovies Jenő dr.. mint 
az Erdélyi Magyar Szinészegvesiilet 
vezetőié, hatványozó'tabb mértékben 
szolgált arnai. hogy .30 éves iubileu- 
mát Románia egész magyarsága na­
gyobb fénnyel és bensőségesebb sze­
retettel ümiepelic meg. Az ii néni 
programok tervei nagyobbrészt már 
megvannak állapi yi, ha nem is rész­
letekben, de a főbb pontokban. Az 
országos ünneplést április 11. és 12-én 
kezdik meg Kolozsváron, ahol kétna­
pos ünnepség keretében méltatják Ja­
tt ovi-cs Jenő működését és jelentősé­
gé . amelyet ma a-z erdélyi magvar 
színészetben betölt. Április 16-án az. 
ünnepség folytatódik Nagyváradon, 
ahol a Szigligeti társaság rendezi az 
ünnepség 'külső kereté'. A közbeeső 
hhsvé'i ünnepek miatt április 27-én 
folynak le az aradi ünnepségek me­
lyet a Kölcscv-egvcsiilct rendezi 
meg. Innen mennek át Temesvárra, 
ahol az Aranv János-társaság. maid 
Marosvásárhely re. a-Jiol a Kemény 
Zsjginond-társasá-g és végül Szn'- 
márra. ahol a Kölcsev-egyesiilet rr - 
dezi meg a iuhil'á'ó színigazgató tisz­
teletére rendezendő előadásokat. 1-a- 
novivs Jenő dr. ünnepségein Erdélv 
minden egyes városában képviselteti 
ma-gát a bukaresti kultuszminiszlé- 
ritmi. a román színészek országos 
egyesülete. valamint az összes román
egyletek.

V Kálvinisták remnlonicgvcsii 
Ivtv lii t vedel mi szakosztálya pénteken 
délután h órakor ,1 kollégium díszter­
mében Mcgycrcsy Béla. a K. I. E 
titkára .Református problémák“ ei 
men előadást tart.

Debrecen város törvény-hatósági bi­
zottsága márciusi»!) tartott első rend­
kívüli közgyűlésén tudvalevőleg elha­
tározta. hogy a nénlóléli miniszter át- 
lul kistakdsépiíés céljára felaldnloll 
ai.vinilliiiril koronái elfő fiiul in. de ő 
manu esni; telkei ud és mással nein 
járul hozzá 11 lakásépítés megindításá­
hoz. A határozattal kapcsolatosan eg\ 
eladdig ismeretlen nevű háziúr indít­
ványára kimondták, -hogy lelintuk a 
kormányhoz 11 lakások SelszabadUdsu 
végett.

Hogy mindkét határozat antiszociá­
lis, az első pillantásra szembeötlő s 
Így nem volt váratlan, hogy dr. ké­
nyes télidre és társai ina megfeleli- 
hezték 11 belügyminiszterhez. Semmi 
kétség sem leltet az kánt. hogy a fe- 
iebbezés eredményes lesz. mert hi­
szen a belügyminiszter nem fog szem­
behelyezkedni a miniszterelnök fölfo­
gásával. aki épem ma fejtette ki a 
nemzetgyűlés pénzügyi bizottságában, 
hogy <! szanálási akciónak milyen ton­
los része a lakáskérdés mennél előbbi 
megoldása, amelynek érdekében min­
denkinek minden lehető áldozatot meg 
kell hozni.

A felebhezést a következőkkel indo­
kolják meg:

A nagv.méltóságu népjóléti és mun­
kaügyi miniszter véleményünk sze­
rint az egvmilliárd korona felajánlá­
sával nem azt tervezte, hogy ezáltal 
Debrecen a lakáskérdést megoldja, 
hanem csupán azt. hogy ezáltal lökést 
ad az énitési Ilkáéinak cs hogy ezáltal 
mintegy animálja Debrecen város kö­
zönségét arra. hogy maga is megfelelő 
áldozatokat hozzon a kislakások épí­
tésére. Mi az állam által felajánlott 
egvmilliárd koronát csupán hozzájá­
rulási összegnek tekintjük egv nagy­
szabású építési programhoz, nem ne­
jig egv olvan önálló alapnak, amivé' 
a lakásínség enyhítése elérnem volna. 
Debrecen sz. kir. város nem h.e'.v ív- 
kedhetik arra a kényelmes ti'.áspontra. 
Iiogv egyszerűen kegyesen tudomásul 
veszi az átiratot, az egymillióid ko­
ronái elfogadni, egyben hajlandósá­
gát felezi ki arra. hogy eltűri, misze­
rint üresen fekvő puszta telkére az 
állam házat építsen.

Nemcsak az állam kötelessége. Iiogv 
gondoskodjék arcól. hogy polgárai 
hailék alá kerüljenek, hanem köteles­
sége ez minden városnak a salát nol- I 
guruira nézve, mert hiszen amilyen 
adófizető alany mindejt kereső ember 
az állam részére, ugyanolyan adófi­
zető alany a város részére is. Ha vi­
szont a magyar állant szükségesnek 
tartotta, hogy Debrecen- hajléktalan 
polgárait pártfogásba vegye, ugv auy- 
nyival inkább kötelessége ez Debre­
cen sz. kir. városnak salát polgárai­
val szemben.

A lakáskénlés Debrecenben sokkul 
liirhetetlenébh. mint Budapesten. Bu­
dapesten. ha nem is kellő mértékben, 
de mégis vsak megindultak az építke­
zések. ha nem is ni épületek, de lep 
alább ráépítés formájában. Debrecen 
városának ma nincs fontosabb szociá­
lis kérdése, mint u lakásprobléma és 
ennek megoldására Debrecen városá­
nak minden módon meg kell találni a 
fedezeti alapot, még akkor is. ha jö­
vedelméből nem telvén, valamely ke­
vés: hasznot hailó vagyonát házakká 
konvertálná dl. Annyira égetően sür­
gős a kérdés, hogy itt nem teliéi szem­
pont az. hogy hikrotiv-e a vállalkozás 
vag.v sem. cs még ha valamely törzs­
vagyon részlethez kellene is hozzáitvitl- 
ni, nem leltet irányadó az. hogy mi 
jövedelmez többet Debreceni város­
nak: a jelenlegi ájlupo.than elhelyezeti

vagv-m c avagy ha a szükséges ősz- 
szeget házak építésére fordítja.

Debrecen városa sokkal többel áldoz 
1 rente lovai tartására cs elhelyezésé­
re. műit unilven áldozatot a lukas 
nélkül szűkölködő polgárai elhelyezé­
si-ve nivrli )/ .1 haiian-dó. Debrecen vá­
ros részben luxust szolgáló lovai sok­
kal különb elhelyezésben részesülnek, 
mint a táros többezer lakásra szoruló 
polgárai.

Debrecen sz. kir. város közgyűlésé­
nek felteriesztése kapcsán előterjesz­
tett óba iával. Iiogv n tálcások felszá­

ll város központján
újonnan építendő 

háromemeletes berházban

négy szobás 
teljes lakások

és két szobás 
gargonlakások

építési hozzájárulással olöro kiadók. 
Terve k es feltételek

Fejér és Ritter
oki, építészek irodájában 

(Simonffy-ule* 7.) mcgtrklnlholók

baáittassunuk. igazán1 csak kévései
kívánunk foglalkozni. Annyira _ nyil­
vánvalóan naiv és önző e kívánság, 
hogy az ilven felirat nem lehet alkal­
mas arra. hogy a muivméltóságu bel­
ügyminiszter urat megtévessze a te­
kintetben. hogy vájjon Debrecent sz. 
kir. város közönségének, avagy csu­
pán néhány háziúrnak a kiván-sága-c 
ez. Ha Debrecen város igazi közönsé­
ge .1 lakások felszabadítását igazán 
óhajtaná, ugv akkor bizonyára maga 
sietne elő áldozatokkal 11 lakáskérdés 
megoldása elé. mert hiszen még csak 
annak az elgondolása is logikai ellent­
mondást képez. Iiogv egyrészt Debre­
cen sz. kir. város elzárkózik azetöl. 
hogy dldozutokkul a lakáskérdés meg­
oldását siettesse, tndszészt viszont, a 
lakások bászubuáitásáí sürgeti.

Elfogták a Váci-utcai rablógyikos asszonyt
A Váci-u cai borzalmas gyilkosság 

ügyében a rendőrségnek már határo­
zottan az 11 meggyőződése, hogy 
Oreskovics Bogumiln-é követte el a 
gyilkosságok ölte meg Raffersberg 
Irmát, hogy hozzájusson pénzéhez és 
ékszereihez. Bizonyos az is. hogy a 
gyilkosságot március 2.5-áti vasárnap­
ról hétfőre virradó éjszakán követte 
el Orcskoviesné.

Megállapította a rendőrség, hogy a 
gyilkosság árán szerzet- ékes/.ereket 
és Raitersberg Irma bundáját potom 
áron vesztegette el Orcskoviesné. de 
.még így is összeszedett 10.475 000 
koronát. Ebből az összegibő! csak 47500 
koronát költő 1 el. tizmiHió koronát 
magával vitt. Ugv látszik, iiogv erre 
a tízmillióra szüksége volt ;i szökés­
nél. Elszökni azonban nem tudót', 
mert amint a rendőrség tnegálla- 
pitof-v. útlevele sein volt.

Az áruló scbíorradás
Szorgos nyomozást indított tehát a 

rendőrség a gyilkos asszony kézreke- 
ritésére s az sikerrel js járt. Oresko­
vics fíagnmilnét ma este 7 órakor el­
fogták és behozták a iökupitányságra.
,1 Szem Lukács gyógyszállóban a de­
tektívek megmutatták az. asszony 
f.'nvképét a szálló személyzetének és 
a háziszolga a fénykénen felismerte 
ezt a hölgyet, aki a II. emelet S7. 
száma szobáidban lakik. A detektívek 
;; li.iziszoigát előre küldték, nézze 
meg. hogy az ott lakó hölgy jobb ar­
cán vált-e egy hossza műtéti forradás.
\ háziszolga bement valami ürüggyel 
és közben meglátta az asszony árián 
a forradást. Erre odaállt az ablakhoz, 
lá gy Orcskoviesné elfogatása'kor az 
udvarra ne vethesse magát, A detek­
tív benyitott és miután a szolga in­
tett. hogy látta a vágást az asszony 
arcán, odalépett és letartózialta Orcs- 
kovicsnét.

Éli vagyok a gyilkos!
Ezután behozták a főkapitányságra 

az asszonyt, s megkezdték kihallga­
tását. Az asszonyon sötétkék ruha 
van. zöldes sárga csikós fekete nyak­
sál. amely a meggyilkolt Raffersberg 
Irma tulajdona. Orcskoviesné a főka­
pitányságon nyugtalanul viselkedik 
Az egyik pillanatban hangosan fel­
kiált:

íin vagyok a gyilkos! <Iliének
meg!

Aztán visszaesik a közömbösségbe 
és egyre azt hajtogatja, hogy semmi 
szerepe a gyilkosságban. nmeivel egv 
előtte leliescn ismeretlen térti köve­
telt el.

Oreskovicsné levele 
a főkapitányhoz

Mit kés-'i este 11 főkapitányságra egy 
levelei vittek be. amelyet a Lukács- 
szálló szobaasszonya ágy vetés köz­
ben Orcskoviesné ágyában talált. 
Orcskoviesné irta a levelet, amely 
Marinovich Jenő főkapitánynak volt 
címezve s szenzációsan érdekes tar­
talmával ni fordulatot adhat a bűn­
ügynek. A levél szövege a következő:

Marinovich főkapitány tu !
Még csirkéi, de nem egy nőt. Ilid­

nek ölni. oiv beteg vagyok, alig állok 
a lábamon. Szórakozni miből, mikor 
jól sem lakok. Kiss ur a tanú. aki jól 
volt velem, ugv teli a kiadással, hogy 
bevétel nem volt. kilátszottak. Eskü­
szöm. hogy Irmái vasárnap reggel 
meggyilkollak. Az illető elmondta, 
hogy előbb megfottotia. azután ősz- 
szcvugdalta. ngy akarta a kosárba ten­
ni.. Iiogv engem is megöljön és kin,- 
bolton. A gyilkosságot szerdán le­
néztem tel és még akkor eladtam az 
ékszereket es sainos. nem mernem l e. 
i s ig\ hittem, hogv Irma küldte ki, 
iingy azt mondta már. hogy térihez 
megy külföldre és mindent elad. És 
vasárnap reggel . .

Ytan voll nekem se baltám, se ké­
sem. a házban sincs Borzasztó a 
rendőrség, estik rúmfoelu. ha százszor 
is az a gyilkos. Szombaton éjjel 
k'erberret voltam a (Szerb-) utcai ven­
déglőben és onnan a Ráday-utcai 
szállóban. Bűzös, ronda lielvr. Elmond­
tam neki mindent és mondtam, csak 
öngyilkos lehelek Vasárnap együtt 
voltunk a Nemzetiben és azután a 
vendéglőben.

Szombaton futottam l.vnba u'án. 
Akkor a -bunda nála volt Az a gya­
núm. hogy álkulccsal behatolt a laa- 
kásba szé nézett és akkor azt mond­
ta. adtam el a bundát, ugvis minden 
gyanú rajtam van. de ha nem kiabá­
lok, elviteli a halottat. Az ű ideája 
volt csak. Mindig igénv'eleit szolid 
voltam, sőt pazarló soha sokkal több 
gondom volt. De miért is öltem volna 
meg? Hogy elfogulnak és bujdossak ? 
Hiszen úgyis beteg vagyok és egyet­
len fiain van. de a feiern nem vágom 
a fa-lba.

Bár vasárnap ágy az'«,m volna, mi­
kor öcsém ott volt. legalább rögtön 
jött volna velem és az ékszereké: 
sem adtam volna el

nem kellett volna a halottal aludni. 
Édes Istenem mikor rájöttem, sz.erda 
volt. futottam a Tó'ékhoz aludni. De­
hogy mer em volna a lakásban alud­
ni .. .

A rendőrség nyomozásának a levél 
ui fordulatot ad. mert kitűnik, hogy

Fcrbcr tudott a gyilkosságról.
Oreskovicsn-ét csak holmi0 hallgat­

ják ki. mert olyan idegállapotban van 
hogy értelmes feleleteket kora esti 
kihallgatása alatt sem kapott a rend­
őrség.

«gsssszm«KUtMSAMM»
IMRÉK

22 millió jótékonysági adót 
fizetnek a debreceni részvény- 

társaságok
A jótékonysági adót megállapító 

bizottság azt a javaslatot ‘erjesztette 
a városi tanács elé Iiogv a debreceni 
pénzintézetek és nyilvános számadás­
ra kötelezett vállalatok jótékonyság! 
adóiát összesen 22 millió koronában 
állapítsa meg. A tanács elfogadta a 

I biztonság iavasla'át és elhatározta a 
kivetési kulcs szerint ráitik eső adó­
összegekről kikézbesitette végzéseit a 
vállal a'okhoz. Az adót a kézbesítéstől 
számított 15 nap alatt keli kifizetni.

— Az időjárás. Hazánkban az eső 
nem volt n'agyobfbm-éretii. Legtöbb 
eső Budapesten esett 13 inin-t. Egyéb­
kén: többnyire csak néltánv milimcter 
csapadékot mértek. A hőmérséklet a 
középérteket tekintve, néhány fokkal 
a normális alatt van. Prognózis: Még 
többnyire csapadékos idő várható, lé­
nyegtelen liő változással.

— Izv. istentiszteletek a Deák Ec- 
icnc-uteai templomban. Pénteken este 
egynegyed 7 órakor. Szombaton reg­
gel 7. délelőtt fél 11. délután 5 és 
este 7 órakor. Hétköznapokon réggé' 
egynegyed 7 és este fél 7 órakor. A 
Kápolnási-ti'cai templomban szom­
baton reggel fél S órakor. Az elnök­
ség.

Evangélikus nrcshvler iktató is 
tentisztclet és közgyűlés. Az evangé­
likus egyház e hó 6-án. vasárnap dél­
előtt I" órakor ünnepélyes istentisz­
teleten iktatva be az egyház-tanács 
tagjait. Folytatólagosan közgyűlés 
lesz. melynek főtárgyai az 1923. évi 
és « karácsonyi gyűjtés számadásai­
nak a tárgyalása. Az összes egyház 
tagokat tisztelettel meghívta az «

eflfcaéi.
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Aranypartfisos Mrt kér a város
a kaszárnyákért. A város mbidoná' 
képező laktanyákban a kémények és 
,i Ui/Jiclvok itten rossz állapotban 
vannak. A katonaság felszólítást in­
téző t .1 városi tanácshoz hogy intéz- 
kvdiék .1 tűzhelyek Kiiavitájáról. A 
felszólításra a tanács azt válaszolva, 
hogy a kaszárnyákért fizetőt bérösz- 
s/vg olyan nevetségesen csekély, 
in így nőni hajlandó semmiféle javítást 
végezted inig 'a kaszárnyákért aran.v- 
pnr'tásns bér nem fizetnek.

— \ rei. leány közéoiskola Csoko­
nai ünnepére nagt lelkesedéssel ké­
szül a bájos Jeánvsereg. A próbákat 
.Jlalassy Mariska és Oh. Pcrczcl Ka­
ró,i vezeti, kik elragadtatással szól­
nak a szereplők ügyességéről és kész­
ségéről. Dorottyát Tóth Lenke ala­
kítja. ki finom megértéssel emeli ér­
véin re a szerep komikumát. Kölesen 
Klára Karneval Huszár Ilona Venus. 
Nanássv Sári Hymen. Havas Éviké 
Amor. Tímár Kató Opor. Hegedűs 
Lón a üordáes szerepében íölülrmiHtn- 
tatlannul bájosak. A táncokban 100 
növendék vesz részt, kik közül Bal­
tazár íz.nk'J Baltazár Évike. Gálán ff v 
Ponti Tervey Rózsi. Gábor Évi. Bui- 
daliázv Baba. min' az, intézet volt 
növendéke készséggel sietnek az is­
kola nemes céljainak támogatására. A 
nyitány klasszikus magvar muzsiká­
id' és a táncok kíséretét a katorfaze- 
nekar szolgál tatfa Nőth Antal karnagy 
vezetésével. A tegyek Springernél elő­
vételben nagyon kelendők. Az iskola 
barátai bizonnyal mind ott lesznek az 
április 10 és 11-iki előadáson, mely 
,i pesti irodalmi körök figyelmét is 
felkeltet'e.

A Duna. a Tisza és a Maros 
áradása. A földmiveléstievi miniszté­
rium vízrajzi osztályának iclcn'ésc 
szerint a Duna árhulláma tegnap este 
Budapesten 572 centimé'vrrcl tető­
zött. a bajor, osztrák és cseh Duna 
szakaszokon végig apadást iclentc- 
nek. A Tiszán az apadás még nem aL 
lőtt be. A Sajó és a Her nád már erő­
sen apad, úgy. hogy Szolnoknál az 
árvíz nagysága a múl' heti helyzet 
alapján jelzet; 8 méternél valószínű­
iig alacsonyabb lesz. A Körösök to­
vább apadnak a Maros lassan árad.

A gyógy növény forgalmi iroda 
kibérelte a városi erdőket. A városi 
tanács ma elhatározta, hogy azokban 
az erdőkben, 'amelyekben nincs ka­
száló igy a monostori, snvóskutj. 
külső és belső' guti erdőket évi 25 
métermázsa buzabéréri átengedi a 
gvógynovéti.vszedósi jogot a gyóg.v- 
növciivforgalmi irodának.

.lószivii gazdálkodók figyelmébe 
Szegényeknek husvét (peszach) 
előtti ingyen kiosztásra 10 u. burgo­
nyát veszek á 120,000.- koronával. 
Cím: a kiadóit iiviatalban.

Mitikus Imre és nej Sebes 
Irén, Márkus Irén férj. Biró I 
Marcelné, Biró Mariiéi és | 
í verni .keik : Bíró Baske, I
Márkus Lili és Márkus Lajos 
úgy a magak. mint az egész \ 
rokonság nevt-bm bármios 1 
szívvel jelentik, hogy felejt­
hetetlen draga jó atyjuk, 
édes jó nagyatyjnk, a gyen­
géd, hű rokon !

Márkus Miksa]
f. hu 2-un Ti éves korában, 
bosszú, kínos szenvedés után j 
elhunyt. Hült tetemeit I. ho 
4-cn, pénteken d. e. 10 és 
fél órakor fogjuk a Ki - 
begyesi-ut 3. sz. házból 
(Áron Miksa-telep) őrök nyu 
galomra kiserni.

A „Zion“ debrcczeni 
betegscgélyző egylet 
elöljárósága ésválaszt- 
mőnya fajdalommal jelenti
h gv

Márkus Miksa ur
az egylet volt alelnóke és 
tiszteícibcli tagja jobblélrc 
szcnderüll.

Klköltözölí laptársunkat 
1024 április 4 én d. c. 'f5U 
órakor kísérjük utolsó ul 
jíra a Kishegyisi-nt 3. sz. 
gyászházból.
I'mlákái kenyeleltel őrízzllk meg.

Tagosítás véres zendüléssel
Mohács április 3. Ma déleiüt re 

tűzte ki a pécsi kir. törvényszék Flot­
táik (jyiii'ii bácsalmási iárásbiró ké­
relmére a röldtagositást. A tagosi ás 
ellen hetek óta izgattak és megaka­
dályozása érdekében heves agitáció 
folyt. Már a kora reggeli óráikban 
százakra menő ömee hullámzott a 
városháza udvarán. Heves ki-fakadá­
sok hailaatszottak a tömegből a tago­
sítás ellen, majd amidőn Funták alak­
iát megpillantották, óriási zsivajban 
őriek ki. A zajongást nem lehetett 'e. 

csillapítani. Az; elöljáróság ezt látva 
kér e Fimtáikot. vonja vissza kérel­
mét. de Flinták megmaradt mellette.

Minthogy a hangulat egyre izga­
tok abb lett a kirendeli 7 főből álló 
csuidőrjárör a bíró szobáin elé vo­
nult. ahová Funták bement, mert félő 
volt. hogy ha künn marad, agyonve­
rik. A fc'vonuló csendőröket kövek­
kel fogadták, de a iárőr a főjegyző 
szobájának ajtajáig utat nyitott ma­

gának ahol ellielvczkcdev. A nyuga­
lom nem sokáig tartott. A tömegből 
ilyen kiáltások hallat-szollak: Le kell 
őket ütni! 1:1 ke! venni ttok a fegy­
vert! Az elől állóknak ez bátorsá­
got adót . Megragadták a csendőrö­
ket és a fegyvereiket el akarták 
venni. A felizgatott tömeg ez látva, 
vérszemet kapott és a csendőröket 
botokkal kezd e ütlegelni. Erre a 
csendőrök önvédelemből fegyvert 
használtak minek következtében ha­
lálos sebet kapott Koller János, akit 
haslövés ér. Kál'lav Illés, aki szili '-én 
has-lövést és szúrást kapott Cse.i- 
nak Mártonnak a lövések fi uiiát vit­
ték el és állkapcsát zúzták szét. Ro- 
liein János arcán sérült meg. Rajtuk 
kivid még néliánvan sebesültek meg 
könnyebben. Koller János rövid szen­
vedés után belehalt sérüléseibe.

A községi hatóság, a. bíróság és a 
hadbíróság ez ügyben a legszélesebb 
körű vizsgálatot indította meg.

A főispán, megtelebbezte Csiba 
inásodföiegyző visszahelyezését. H ad - 
házy Zsigmond dr. főispán ma a bel- 
ügymittisz'Ife vitéz. tueatfclehbezie HaV- 
dttvármegye fegyelmi választmányá­
nak dr. Csilla Endre másodiföicgvzö 
Jgyében hozott határozatát amely­

ben a. választmány Csiba másodiegv- 
zőnek állásába való visszahelyezését 
rendelte cl. Csiba Endrét egyelőre 
nem helyezik vissza áfásába. a főis­
pán tegnap helyére dr. Uzoiivi Bar­
nát lielyet ’ esi te tte be.

... Bavros Ferenc meghalt, Becsből 
táviratozzak: Bavros Ferenc, a világ­
hírű raizolótnüiivész, 52 éves kovában 
ag.vdaganat következtében meghalt, 
bavros' exlihriszel és erotikus rajzai 
révén lett világhírű. Legkiválóbb 
munkáját Dan e isteni sziniátékához 
készítet- illusztrációin.

Kék vér. piros vér. Az amerikai 
iiábobök között Vanderbiltck képv- 
selik az arisztokráciát, a kék vért. 

j De talált épp ezért szükségesnek ínu- 
[ tatkozott, liogv ezt az előkelő, régi 
í vért felfrissítsék egy- kis piros vér­

rel melyet egv szegény ördögből fa­
kasztottak. Mint Newvorkból ielen- 
tik, nemrégiben a Vandcrbiü-család 
egyik nőtagia hirtelen megbetegedett 
s az orvosok azt tanácsolták, hogy 
véráömlesz léssel gyógvitfassa ma­
gát. A milliárdos hölgv cl is fogadta 
■az inditványk de kikötötte, hogy so­
hasem szabad megismernie a vérát­
adót. viszont annak sem szabad tud­
nia. hogy kinek bocsáitia rendelkezé­
sére a legbecsesebb alándékot. Min­
den lehetséges a gazdagoknál s ha­
marosan találtak is egy férfit, aki 
hajlandónak mutatkozott lemondani 
pár köbcentiméter vérről. A Vandcr- 
bilMiölg.vet ráfektették a műtőasz­
talra. álarcot borítottak arcára s 
mellé helyeztek egv tagbaszakadt 
férfit, kit fehérbe öltöztettek s szin­
tén beálarcoztak. A gazdag hölgy 
karját megilletszették. a sebbe bele­
helyeztek egv csövet, egv másik csö­
vet pedig a véradó kariába iktattak 
s mintán a vért konyhasó oldattal 
megkeverték összekapcsolták a két 
véráramot: a piros vér belefolvt a 
kék vérbe. Egv óra múltán, a műtét 
sikeres végrebaitása után. az isme­
retlen életmentő eltávozott, zsebében 
rengeteg dollárral, igy lép uiabban 
vérszerződésre az ariszlnkráci'.i és a 
demokrácia.

Kailingcr Mihály meghall. Buda­
pesti tudósítónk jelenti, hogy Kailin- 
ger Mihály a fővárosi vízmüvek ve-

;;z európai nevű agy 
y 'zimérnök az éiszaka szivszélbiidí : 
következtében. 64 éves korában meg­
halt. Kafliliger Mihálynak Bud a ttest 

ilágvárossá való i 'lerztésében orosz­
lánrésze volt. Nevéhez és szorgalmas 
munkásságához fii/GUk a vékcsfővá- 
ros nagy csatornázási szivattyútele­
pének. a káposztásmegveri vízmü­
veknek. vajam in az úgynevezett ki­
segítő vízmüveknek tervezete. Buda­
pesten a csatornázás és az, egész víz­
vezetéki hálózat az ö tervei szerint 
készül és az építési munkál at okai 
személyesen veze'te.

Mikor a zsebmetszö vizsgát 
tesz. Nagyváradi tudósítónk jelenti: 
Humoros zsebmetszö-kalandban volt 
része Wolff nagyváradi kerületi 
rendőrfőkapitánynak. Néhány nappal 
ezelőtt ugyanis letartóztattak egy 
Andrási nevű notórius zsebmetszö1. 
akit bizonyítók hiányában szabadláb­
ra kellett volna helyezni. Andrási 
Wolff kapitánynak azt az ajánlatot 
tette, hogy együttesen menjenek _ ki 
az állomásra, ahol Andrási néhány 
ügyesen végrehajtott zsebmetsző- 
triikkel nemcsak bemutatta szakma­
beli tudását, hanem a Nagyváradon 
garázdálkodó zseb met szűk közül né­
hányat le is leplez. Ki is mentek az 
állomásra ahol Andrási rövidesen el­
emeit egy duzzadó pénztárcát. Aliiig 
a rendőrkapitány gyönyörködve néz­
te. hogy a zsebmetszö egv kiterített 
lóság mögött, hogyan haitia végre a 
zsebvágást. Andrási egyik véletlene 
ott tartózkodó zsebmetszö társának 
odaadta a pénztárcát. Wolff kapitány 
csak azt vette észre, hogy a két 
zsebmetsző futásnak indul, ö maga 
Andrásit vcUe üldözőbe, akit rövi­
desen sikerült is lefülelni s nemso­
kára elökerifettétk Andrási bűntársát 
is. Mind a kelten tagadták, hogy bű­
nös szándékból emelték volna el a 
pénztárcát azonban Wollt kapitány 
vallomása alapján kiderült hog.v a 
szemléltető oktatás egész komoly 
bűncselekménnyé faluit, mire mind a 
két zsebtolvajt letartóztatták.

— Értesítés. A Zion betegsegély zö 
egylet elöljárósága ez utón is tudo­
mására adta tagjainak hogy az alap- 
szabályszerű tisztújító választás áp­
rilis hó 6-án, vasárnap d. c. 10 órától 
d. ti. l-ig artatik meg az egylet Piac- 
utca 63. sz. hivatalos helyiségében. 
Viasz tás alá kerül ez alkalommal az. 
1924 2(i. évi ciklus tartamára az el­
nöki . alelnöki .pénztárosi, ellenőri. 5 
Elöljárósági és 4 bctegfeltigvelői tiszt­
ség. Az elöljáróság.

2 drb. lókarban levő fürdőkád 
hoz. való gúzkálv'hát megvételre ke­
resek. Citn a kiadóban.

Nagy tavaszi vásárt tart az Anol 
ló divatáruba/, (Miklós-u. sarok). Férfi 
és női szövetek, ichémemüek. trikó 
selymek minden színben, mosó delhi 
és kartonok nagy válaszokban.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, iiveu- 
csiszolás. reel tükrök ujja ön­
tése Sipkovits Béla Sziv-utca 
14—15. Telefon .156.

— Ha reemái. használton lazacot » 
Mirglt-firdöben.

Női és leányka szalniaka-lapui- 
donságokban legnagyobb választék a 
Kalapüzemben. Ui kalapok g.vári 
áron. Alakítások s nap alatt. Pi'ac 9.

— Köztisatvlaelölwek kedvezőt?
VCS türdöiegyek a Marelt-lirdtibee.

'HfmmmsSSilimmmm

MŰSOR:
PÉNTEK: Sziblll.

Kádár Bőske. Sidney Jones cl nein 
halványuló szépségű opereífiéite' mu- 
ta kozott be ma este Kádár Böske. a 
Csokonai-sziiiház ni primadonnája s 
amennyire előnyösek voltak szánta ív 
a régi formák, épen annyira kedve­
zőtlenek is képességeinek bizonyos 
oldalai miatt. A melódiáin'), finom da­
lokban érvényesülhetett szépfényii. 
meleg és tcricdelincs szopránja, de 
egyúttal az is kitűnt, liogv bár felül 
kifogástalan vivőereiii. de alsó fek­
vésekben nem eléggé erőteljes, lökés­
szerű fortéinál pedig csúszik is. Nem 
mindig megbízható, de Kellemes hang. 
Jóickbuli kúszsúvx inc'-T * t;iPQ££Vü>- 
zás stádiuméban van. hiányzik belőle 
a heiisőségcsség. a létek át iizesitfi 
ereje de láthatóan becsületes_ igye­
kezettel próbálta lerázni magáról a 
sablont. Csak természetes, hogy a 
tízezer gyönyörűséghez ci.mze!t te; - 
báz gyöngyének törékeny bájából.
cseresznyevirág-fínomságából igy
vainti keveset adott, alig többet a 
reménységnél, hogy meglesz az_ intel­
ligenciája a túlzások lecsiszolásához 
és az elmélyüléshez. Képességeinek 
alapjuk van rá s ezért a közönség is 
ezzel az előlegezett bizalommal fo­
gadul. rokonszenvesen <1)1.)

Erdödi Lili megválik a Csokotuti- 
.szlnházlól. Erdőd! Lili a Csokonai- 
szinház drámai szendéié és kitűnő 
vígjátéki színésznőié, ma felbontott a 
szerződését és jövő vasárnap már 
utoljára szerepel a Csokonai-szinház. 
színpadán az Ócskav brigadéros-ltan. 
Távozásával ismét letöredezik egv 
erőssége annak a tehetséges ifin ge­
nerációnak. amelynek taeiai két esz­
tendő alatt részit!' megváltak a Cso- 
konai-szi'itiázdól. részint az állandóan 
megoldatlan rcndezöproblétiia miatt 
stagitá 111ak tejIődésiikheti.

wwiini a -'mmmmmmmmmwurnt«
KÖZGAZDASÁG

mm
1924. április 3-án, csütörtökön 

100 takarékkorona ^ 112 papírkorona

Üzletfelén volt a bankközi forgalom
Budapest, már. 3.

A bankok és bizományosok egy - 
máskt'izii forgalmáhaii ma csak a déli 
órákban kezdődött az iizle'. Kötés 
csak szórványosan iött létre, akkor 
is Inkább csak arbitrázScktpIrohhan. 
A kötéseik javarészét a tegnapi leg­
alacsonyabb árfolyamokon bónvoli- 
ntták le. 12 óra után egy árttvalaffal 
javult az irányzat, de ez. a javulás az 
árfolyamokban nem jutott kifejezésre. 
A kosztpénz reggel 3 százalék volt. 
később a nagy kínálat fölvetn 1.5 
százalékra csökkent. Tájékoztató ár­
folyamok ezer koronákban:

Magyar hite! 72n 735. Osztrák hi­
tel 230 240 Angol-Magyar 100. Kc- 
resk. bank 1595 1680, Lszámitoló 111) 
t 113. Amerikai 18.5 Földhitel" 488. 
A1 la it tic a 57. Hermes 72. Lloyd io. 
Cseh 30.5. Magyar-Német 74. Városi 
15 Ingatlan 380, Ál', bank 17.5 Pesti 
hazai 5100 -5200.

Kőszén 365(i 3700,' Salzó 780—786.

Szászvári 520, Url'kánvi 1040 HMjO. 
Nagybátonyi 240 Cseneli 80. Kohó 700 
Dräsche 380. Kerámiai 120.

Athenaeum 260, Riglcr 100. Pallas 
1st) lóit. Franklin 175, Uisálgüzem 15.

Bp.'Sti göz.m. !70. Vikt. 300. flutl- 
gárD 155. Bmiskolci 170.

Rima 175 179. Láng 191 192. Kis-
tarcsai 66. Fegyver 1475. Gatiz-Da- 
mtb 4400 4550. Ganz Vili. 21IX) 2150 
tschiick UK) 102. Lámpa 200, Mofherv 
230 Mág 54.

Bótti 108. Izzó 750 780. Gumi 540. 
Hangya 39 40. Vasu'forgalmi 35**. 
5 far 30 Unió szinliáz 34 Pál falvai 44, 
Kiölik! 145. Mii'iágra 300. Spódium 
290. Szikra 83. Chinoiu 50. Danica 182 
I lóra I Jo. Georgia (00 -625. Mezölt. 
cukor 320 - 330. Cukor 3800—3850. 
Kraus/ sze-z 82. Részvény sör 295 
Tetnesi szesz 255. fisch wind t 225. 
Karton 98 |i)(t, (ivaoijmioső 79,5, Pa­
mut 400.

Liohtig 10. Nasiti 2750 2800. 01". 
730. fiuttwann 570. Hazai 225 -226. 
Nova 152 155. Levan e 335—340 
tlMFFTR 130, Áhamvasul non. Trfisz
128.
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ZAfleM tlrtet:
tin Mn 125, Hollandia 2U.J5. Nvw 

yotk SIS l <mdon 2165 Párls llUu 
VI ltom I 26’S Brüsszel 28.875. Prága 
I7IIII. BUDAPEST 77.5. Betgrád 70S. 
Bukarest 295. Becs 80.62 Szófia HO.

322500 korona a búza
A m'aj terménytőzsdén az. irány­

zat szilárdabb. Különösen búzában 
nnnadkozot’i emelkedés, az, árakat 
17o<Xi koronával emelték. 76 kilós ti- 
szavidétk'i búza 315—317.5 egyéb 312

315. 79 kilós tiszavidéki búza 322.5 
325 egyéb 320—320,5. A többi cikkek 
változatlanok.

Ferencvárosi sertésielentés. FcL'liaj- 
•tás 540 darab. Árak: könnyű 21 -25 
ezer. közép 22—24 ezer. nehéz 22500 
—25 ezer.

A devizaközpont 
árfolyamai

Napoleon 264400.
Angol font 326400, 335400.-
London 325800. 335800.—
Dollár 76000.— 78300. -
Now-York 75700.— 78000.
Francia frank 4525.— 4665.—
Páris 4495.— 4635,-
Lina 3365. .3475.—
Milano 3335. ■3445.—
Belgrad, dinár 930.— 965.—
Amst.. holt. irt 27900. 28800, -
Brüsszel, b. frank 3800. 3950,
Bukarest lei 310. - 410.—
Kópénk., dán kor. 12500.- 12900.
Kriszt.. n. kor. 10370— 10700,
Prága, szokol 2245. 2320.
S'octoh.. öv. kor. 19900. 20500.
Zürich, sv. frank 13220. 13620,
Becs osztr. kor 1.0655 1.0985
Szóba, leva 540,— 560.—

SPORT
Zugló—VÁC 1:1 11:0). Budapesti 

tudósítónk jelenti: A kiesési zónában 
levő két csapa: ina játszotta le va­
sárnapról elmaradt mérkőzését amely 
heves küzdelem után az erőviszo­
nyoknak megfelelően eldöntetlenül 
végződött. A vezető gól a Zugló 
szerezte meg Séf esik révén, fittül 
kezdve óvatos iáték lolvt. A VAU 
mindkét félidőben fölényben volt. de 
a Zugló bravúrosan védő kapusa a 
legveszedelmesebb labdát is ártal­
matlanná tette. A kiegyenlítés u án 
mindkét csapat arra tösekedet. hogy 
újabb gól ne essék, mert a megszer­
zett 1- 1 ponttal minden valószínű­
ség szerint elkerülték a kiesés vészé­
ivé!.

Elmarad az MTK debreceni mér 
közése. Az MTK mint megírtuk 
vasárnap Debrecenben látszott volna 
egy DTE—DVSC DK A SE kombinált 
csapat ellen. A mérkőzés azonban 
meghiúsult, mert a bajnokcsapat olyan 
súlyos telté'elekkel küldte volna 'e 
a válogatni: iátékosokat nélkülöző 
egénySágét hogy azokat a debreceni 
egyesületek képeiének lettek volna 
teljesíteni s igy a mérkőzés megren­
dezésétől el kellett tekinteni.

A DTE labdarugó szakosztálya ma
esi ülésén a következő ni tisztikart 
választotta meg: Diszeinök: Létav 
Fajos; társelnökök: Kardos Géza, 
Keiner Ármin: ügyvezető elnök: 
Ntiszbaum Jenő: labdarugó igazgató: 
Römer Richard: főtitkár: Weisz Bé­
la. in'éző: Horváth Endre: előadó: 
Koezander Miksa: ellenőr: Székelt 
Andor.

A debreceni válogatottielöltek Bu 
da pesten. A vidéki válogatottielöltek: 
Farkas. Fried !I„ Feiér. Szolárszkv 
és Vatnpe ich pénteken délben utaz­
nak Budapestre. A vidéki válogatott 
csapat brüsszeli mérkőzése után Köln­
ben játszik Nyugatnémetország' vá- 
iogató tjával és szó van még több 
németországi mérkőzésről.

A DKASE DEAC elmaradt szö­
vetségi dijmérkőzést vasárnap dé:- 
elött 10 órai kezdetéi tartiák meg a 
nagyerdei pályán Szabó Kálmán bí­
ráskodása mellett.

. A DKASE 11. és ifjúsági iáték osait
telszólitia az intéző, hogy szombat 
este 7 órára a Royal-étteremben lévő 
klubhelyiségben jelenjenek meg.

Megalakul a NvBSE. Nyíregyházán 
vasárnap ni sponegyesiilet tartia ala­
kuló közgyűlésé : a Nyíregyházi Bői- 
Tarosok Sport Egyesülete. \ cipész- 
•miitkást* máris felajánlónak, hoex

„alakulási költségekhez e$v pár 
apó elkészítésének árával járulnak 
hozzá. 1

/> M M női ihn i is v.

TVafödí nizzai <»§#j 
szardínia 

ruszli
ttoshering

sajt
vaj

méz:
almai

aszalt szilva 
csokoládé 
cukorka 
dessert

szükségletei! a legjobb minőség­
ben és szolid árak mellett csakis a

Félegyházy János
cégnél szerezheti be,

Piac- és Miklős-u. sarok.
Koestlin 

teasütemények 
és likőrök

gyér! áron aluli árakon.

Kitűnő asztali bor!

LISZT
kicsinyben is előnyös 

árban kapható

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0
0 - y
0 Ugyanott friss tengeridara o 
g és csirke tengeridara. 0
eo ö o ooooo öo oe

Hortobágymalom |
telepén, Mester-utca végén.

NIKKEL ÉS RÉZPÉNZ 
BEVÁLTÁS

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 7. 
PÉNZTÁRI ÓRÁK 9—5 IS.

foooooooooooe
0 
0 
0

584« 3010/924. II.
Árverési hirdetmény

a Tisza jobbpartján levő 
füzese* terület bérbeadására.

Debreczen város tulajdonát 
képező s a Tisza jobbparii 
Tiszadorogma határában levő 
ffízeses terület f. évi április hó 
12-én d. e. 9 órakor a város­
háza kistanácstermében meg­
tartandó uj nyilvános árveré­
sen hatévi időtartamra haszon­
bérbe fog adatni. Utóajánlatnak 
helye nincs.

Árverési feltételek a tanácsi 
gazdasági ügyosztályban város­
háza I. emelet 2íi. sz. meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1024 március 31.
Városi tanács.

z~"\r V'-,

Városi raktár: KEGYES

DEBRECZENI
MÜKŐGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

Készít :
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót és 

cementlapot. - —
Gyártelep:

Fürdő-utca 2. szám.
Telefon : 10—93.

FERENC sirkőüzletében.

Könyvujdonságok:
Alapára

Szép Ernő: Bűneim . . . 5*— 
Frapié: A leányság . . . 8'— 
Hall Caine: A tékozló fiú

(uj kiadás)....................V80
Wilde Oszkár: Versek kötve 9 

„ ,, Salome — a
Páduai licrcegnő fló- 
renci tragédia, kötve . 9' 

Wittich-Landsberg: (1922.
XII. t.-c.) Ipartörvény 
végrehajtási utasítások­
kal és magyarázatokkal ,r— 

Az orsz. magyar régészeti 
társulat évkönyve . . . t 

Jelenlegi szorzószám 5500 5"/„ felár.

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt,

Húsvéti szóródugós

parfüm
minden illatb.n,

ajándéktárgyakat, Kölni 
vizet, fésű- és manicur- 

kazettákat stb. legolcsóbban, a 
legjobb minősógben be /erezhet

Korzó
drogueriában

Piac-u. 42.

•"V
l Beköltözhető ^

; négy szobát,;
^ előszobát, konyhát, nagy borpincét, á 
a nagy udvart, kertet kap, ha a s 
T Timár-u. 11. sz. házat megveszi, v 
f Gazdálkodónak, iparosnak alkalmas i

K ö n y V-", zenemű-újdonságok 
mindennap érkeznek!

Hatösá£rila,y < :ncre<i élvezett

«•-síik néhány napig a

KRISTÁLY ÁRUHÁZBAN SZENT ANNA-UTCA 6.
Még raktáron levő cikkek beszerzési áron alul is.

Szerelőknek villanykörte bevásárlási alkalom !

Húsvéti ünnepekre a legolcsóbban ajánl

Üvegárukat
Porcellánedényeket 
Alpacca evőeszközöket
Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.
(volt Szabó Lajos üzlet) Rózsa-utca 2. szám.

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
Futószőnyegek nagy választékban. Nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban.

I I M€*% I FII M különféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett min- 
■■■ Iwfc- w IWI tában 67 cm,-tói 200 cm, szélességig a legolcsóbb arakban.
Vastag linóleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben nagy választékban. Gummi- 
kabátok nagy raktára. Duplaágyteritök és függönyök, tüll és ettamin anyagból 
gyönyörű mintákban nagy választékban. Házicipők gyári lerakató.

Haas Lipót cégnél 3ME2&S6 Telefon 9-63.

t



«K1SÄECZCW rinrmni uísaíí t'LM április í

APRÓ HIRDETÉSEK
V É T F T Kovács kőszén,

Klein Béla
úcskávas-, fém- és nyers 

terményke reskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28.

Fizet s
Csontért kilónként

550 koronát.
Kovácsolt vasért

500 koronát.
Kályhaöntvényért

700 koronát.
(iépöntvényért

1200 koronát.

ELAD ÁS

Kalaplack
minden színben, meg 
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

lestéküzletében Plac-u. 
10., Bikával szemben.

Betoncserép
váló tartós, gazdasá-

?os, valamint cement- 
apók, kntgynrük, fo­

lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kranss Albert 
cem entárngy árában 

Debreczen, Kishegyest- 
nt 2. Klsállomés mellett. 
Telefon 30V

Hálók, ebédlők
legolcsóbban Weisz bú­
torosnál, Si monffy-u. 34.

Kész hencserek, 
plüsch-, szövet-, bőrvá- 
szón díványok, afrik, 
lószór matracok, bőr­
garnitúrák, ebédlő szé­
kek készen Précz kár­
pitosnál, Hatvan-u. 41. 
Telefon hivó 12—33. Ja­
vításokat jutányosán ké­
szítek.

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le­
mez, fedéllemez legju- 
tányosabban kapható 
Lukács Vilmos és Test­
vére cégnél Debreczen, 
Hatven-utca 7. Telefon 
308. __

Kőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi I és házi fű­
tésre . Bánya: Disznós- 
horvát, Kazlncz és Knri- 
kyén. Fa- és szénkeres- 
kedetmi vállalat Debre- 
cien, Csapó-utca 28. Te­
lefon 449,

Építtetők
figyelmébe! — Építsen 
öreges betonblokkal 50 
százalékkal olcsóbb a 
téglaépitkczésnél. Gazda- 
sáp építkezéseknél ki­
válóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátrány- 
papír, cement és mozaik- 
Tapok, portlandceraent, 
kutgynru és sírkövek a 
Debreczeni Műkőgyárnál 
kaphatók.

Tégla és cserép 
kitűnő minőségben leg­

olcsóbban Tóth és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kapható. 
Városi iroda Betűs Jó 
zsef. Zöldfa-utc 8.

Rába
szekérkerekek

»Vgfllve filims/tithatatlnnnk
flips/ Henrik kocsigyár
Pebrec-zen, Hal vau-utca. 1

ratorta bükkfaszén
Belföldi és porosz kő 
szén, hasábos és anri- ] 
lőtt tűzifa Gabányl Sán­
dor utóda cégnél, Csapó­
utca 28. Telefon 449.

Csapó-utca «7. 
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen­
dezések raktáron.

Fedéloserép, 
mész

és cement a legolcsóbb 
árban szerezhető be
Rosenfeld Kálmán

építkezési anyagok tele­
pén, Salétrom-utca 12.

Két
szoba és konyuábúl álló 
lakást keresünk azonnali 
beköltözésre. Ajánlatok 
Telelőn 846.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilllánsat, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasanh 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 

I. emelet.
2—3 szobás 

lakást azonnal átveszek. 
Telefon 13-49.

Zongorát
hangol Till Mihály
zongoramester, kiképzett 
hangoló, állami tisztvise 
tők pártfogását kéri. Cím 
Bem József-utca 2.

Bőrgarnitúra
kifogástalan állapotban 
megvételre kerestetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Tricikli
jókarban vagy ja­
vítható állapotban 
megvételre keres­
tetik, Cím a kiadóban.

Egy
csinosan Dulorozott 

utcai szoba kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Kárpitos
munkái jutányosán vál­
lal Nagy Antal, Arany 
János-utca 38.

Két középiskolát 
végzett fiú

tanulónak
felvétetik a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomdájában

Piac-utca 49.

Lap kihordó 
asszonyt

felvesz
a

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala.

VEGYES
r-iiak-iűzo ástok, 

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-ntca 13. sz.jócska 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, monogramozunk 
kelengye fehérneműi, 
ágyteritőket, függönyö­
ket. Varrunk csino- 
leányka ruhákat ; hor­
golunk szép jumpereket, 
sport kosztümöt és Babi 
ruhákat. Raktárunko n 
állandóan nagy válasz 
lók.
Kézimunkaüzlet

Piac-utca 77. szám.

Elsőrendű berlini
sapkakészltés. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb, 
kivitelben Lészülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakész itő — 
Széchenyi-utca 16., ke­
resztépület.

OázcsllUtrokat,
porcellán vagy bronz 
vázakat villanyvilágí­
tásra jutányosán alasit 
az Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Üzletbe! ylség
berendezéssel együtt, 

elhalálozás miatt azon­
nal átadó. Értekezni le­
het özv. Klon da László- 
nénál/.Vcrbőczi-utca 2.

Írógépeket,
varrógépeket javít és 
mindenféle műszerész 
munkát vállal Mecha­
nikai műhely, Csapó- 
utca 19., az udvarban.

Két drh. jó állapotban 
Iev6 fürdőkádhoz való

megvételre
keresek.

Rim a ki»iióhivalalh*n.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengóherende - 
léseket, javításokat leg- 
jnlányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon : 895

Értesítem
a nagyérdemű közön­
séget, hogy műhelyem­
ben ogyen, civil és inté­
zeti diák sapkák, továbbá 
varrott kalapok a leg­
kényesebb Igényeket ki­

elégítően készítek.
Szabó János

uridivat szabó, 
ref. püspöki palota,

a Nagytemplommal ^szemben,
Zt- v|}J319h ‘pquzsrjjms? 

-!!?u sonyif sapSiaj, deif
lo*jt|ti7,tszs ot ‘nfiBinm
-19.1 tspiapjiq .) ;\j naq 
-aaiasnzs i|.i?j inán ‘lyu 
Xthi JjoSpsnopfn izsoavi c

itoizanzybam

Villamos
berendezést, motor és 
csengő berendezésékei, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
VAllalnt Fan la Krnő. 

I Csapó olya 11. Nf Am

Hölgyek figyelmébe f!
A legújabb divatkalap- 
modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap­
üzletében Pétcrfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz- 
közlőm.

Sapkakészltés
angol mintára beren­
dezve, külföldi gyakor­
lattal legszebb kivitel­
ben készül civil sapka 
és gépelt kőlap. Sapka 
munkadij 8000 korona.

Megrendelés felvétele 
Sebőn gyiimölcskeres- 
kedő üzletében Piac- 
utca 6. és Külsővásár­
tér 19/A.

Babi

kelengyék
gyermek-cikkek
legolcsóbban 
Or. Hegediisné
Gyermek-
divatházában
Slmonffy-u. 2.

DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Tavaszi újdonságok megérkeztek
Vtzvezetékszerelö

munkát szakszerűen ké­
szít Fülöp Miklós, 

Csapó-utca 3. Telefon 
917. _______

Könyvelésben, 
számlázásban gyakorlott 
kisasszony azonnali be­
lépésre állást keres. — 

Megkereséseket 
»Jo munkaerő« jeligére 
a kiadóhivatalba kérek.

Eladó
topolya háló. ebédlő, 
konyhabútor, garderob- 
szekrény, fehér háló, 
Schöberl ágy. tonetgar- 
nitur klub*arnitar, több 
bútorok. Széchenyi u 8.

Fényképészeti
cikkek Berzéki müter- 
méüen, Piac-utca 38. 
Lemezek eladása dara­
bonként is.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal
javításokat.
lákícMi 36. a.

Ftllöp Miklós
vizvezetékszerelő és 

bádogosmester. Csapó- 
utca 3. Telefon 917.

Meghívó.
A Debreczeni Általános 

Fogyasztási Szövetkezet 
folyó hó 13-án d. u. 3 órakor a
Munkás Otthonban tartja
rendkívüli közgyűlését,
melyre az összes tagokat tisz­
telettel meghívja

az Igazgatóság.
T á V a y :

1. Az alapszabályok 5. tj. 1. 

és 2. pontjának megváltozta­
tása.

2. Ksel leges indítványok, me­
lyek a közgyűlés előtt legalább 
3 nappal Írásban beadattak az 
igazgatósághoz.

Debreczen, 1924 április hó 
1-én.

Gör-f üggöny
felszerolés a legolcsóbban

Horn és Erdélyi
szönyegkereskedésében.
Valamint függönyök, ágyteritök, 
takarók, hazai és külföldi

perzsaszőnyegek
nagy választékban.

Debreczen, Kossuth-u, 19.

Heimburg legényei:
Alapara

Jascha............................. 3 —
Az erősebb....................5-—
Szabina kérői .... 41—
Tollen Sári....................!>■—
Az álmok kertje . . . T— 
Dannz doktor és a lelesége 4"— 
Kgy szegény leány . . 4 — 
Szerelem a romokon . 41—
Annaliza........................ 5 —
Akit elkerült a boldogság I — 
négcs-régen ..... 3*—
A másik........................ 4 —
Asszonysziv....................5—-
Szivek harca................... p—
Ingó talajon................... 3-—
Sül a nap . . 3 —

Jelenlegi s/er/óe/ám MiOtl . b", leiár. 
Kaphatók

Hegedűs és Sándor r.-t-
khi-^iiernahaiiáaáhnn

Neuman József

Er-kó
cipöáruháza Piac-utca 75,

Női-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

Hirdetmény.
A debreczeni ref. egyház I. 

évi október 1-től kezdődőleg 
hat egymás után következő 
évre haszonbérbe adja a mikc- 
pércsi utón a Kondoros melleit 
levő 136 kát. hold tanyás föld­
jét (Várad! Szabó-léle) f. évi 
április hó 15-én délelőtt 
9 órakor az egyház tanács­
termében (Kálvin-tér 17.) tar­
tandó nyilvános árverésen.

Az árverési feltételek dr. 
Bacsó Dezső ügyvédnél József 
kir. herczeg-utca 6. szám s 
Báthori Kálmán egyházi gond 
noknál a hivatalban meg­
tekinthetők.

Árverelö küldöttség.

Saját műhelyünkben

HERMAN «FRIEDMANN
Piac-utca 10

Gazdák
búzáját, rozsát, árpáját, 
tengerijét teljes biztosíték 
vs tisztességes termény ka­
mat inellett kölcsönbe 
veszi es kölcsönbe adja

agrikultura
kereskedelmi részvénytar- 
sn*ág Egyhéz tér 5, «/. «lan. 
első emelet. Telefon 11,ÍR

fci£ftMSiutt héjáéul» és Sáudor Irodaiéi és nyomdai xiwvéajktá/Mséa ‘- "eyrajcedájilts. RIämum 887"«*, »un


